
2023年小班一串紫葡萄教案(实用8篇)
安全教案是指为保障人们的生命财产安全制定的一种教育计
划，它能帮助人们掌握应对各种突发情况的方法和技巧。掌
握好教案的编写方法能够提高课堂教学效果，以下是一些优
秀的小学教案范例，供大家学习参考。

小班一串紫葡萄教案篇一

让幼儿学会用手指点画葡萄。

能展开丰富的想象，大胆自信地向同伴介绍自己的作品。

引导孩子们在活动结束后把自己的绘画材料分类摆放，养成
良好习惯。

一串紫色的葡萄、白纸、葡萄叶子。

一.观察一串葡萄，引起兴趣

(引导幼儿说说葡萄的颜色：紫色。葡萄的形状：圆圆的，一
颗一颗紧紧地挤在一起。)

老师：小朋友们，今天老师带了一样好东西过来，瞧!这是什
么呀?(出示葡萄)

老师：啊，原来这是一串葡萄哦，诶，你们有没有吃过葡萄
啊?(幼儿回答)

老师：那谁来说说葡萄是什么味道的?(幼儿回答)---哦，葡
萄是酸酸甜甜的

老师：小朋友，你们看看老师手上的这串通葡萄是什么颜色
的?(幼儿回答)



老师摘下一颗葡萄：你们看一看这颗葡萄是什么形状的?(幼
儿回答)

总结：哦，原来葡萄宝宝是紫色的，圆圆的，一颗一颗紧紧
地挤在一起。

老师：这串葡萄真漂亮，我们一起帮它拍张照片好不好?(幼
儿一起做拿起相机的动作)一起来“咔嚓”.哇!照片出来了，
真漂亮!

老师：施老师照这它也画一张好不好

二.示范作画过程

1老师示范手指点画：伸出拇指爸爸，亲亲颜料宝宝，点个葡
萄娃娃

2请个别幼儿尝试点画(指导幼儿：葡萄宝宝们一个挨着一个，
所以我们要把它们画在一起，紧紧地靠在一起。)

三.交待作画要求，幼儿操作

1一颗颗葡萄要紧紧地靠在一起

2作画前先长袖变短袖，不要让颜料粘在自己和别人的'身上。

3注意桌面的清洁

四.展示幼儿作品，幼儿互相讨论

五.清洗葡萄，幼儿分享

宝宝们本领真大，画的葡萄真好看，我们自己夸夸自己(我真
棒!)



你们知道葡萄还可以做成什么吗?(幼儿回答)

小班一串紫葡萄教案篇二

活动目标：

1、欣赏葡萄的形状、色彩，知道葡萄是一串一串的，并能用
不简单的语言来表达。

2、幼儿学习用胶水粘贴彩纸的技能。

3、喜欢参加粘贴活动，对手工活动感兴趣。

活动准备：

1、一串紫葡萄。

2、每组四盘剪好的深浅不同的紫色小圆片，四小碟胶水，两
块湿抹布。

3、幼儿用书画面：《一串紫葡萄》。

活动过程：

1、教师猜谜导入活动，引起幼儿兴趣。

总结：葡萄是紫色的，圆圆的，一串串的，每一颗葡萄紧紧
的靠在一起，长在藤上。

2、师幼共同讨论，引导幼儿学习用胶水粘贴彩纸的方法。

师：桌上有什么？胶水抹在彩纸的哪一面？抹布有什么用？

教师请个别幼儿尝试粘贴葡萄。



教师：谁来试一试，用胶水把葡萄粘贴在葡萄藤上？一颗颗
葡萄应该怎样贴？

个别幼儿尝试粘贴葡萄，教师引导幼儿集体讨论。

教师：一颗颗葡萄就像好朋友，它们紧紧的拥抱在一起。

3、出示幼儿用书，幼儿操作，教师指导。

师：每一张桌子上都准备了胶水和紫色的葡萄宝宝，现在就
请小朋友们也来试一试，在你们的纸上贴出一大串的葡萄。
看那位小朋友贴的好，贴的多。

幼儿操作，师指导，注意提醒幼儿：

（1）浆糊要均匀抹在小圆片上；

（2）葡萄要靠藤贴；

（3）纸片要抹平。

4、教师总结评价，结束活动。

小班一串紫葡萄教案篇三

1、学习手指压印的.方法，表现出葡萄的外形及一串葡萄的
形状，要求圆与圆之间既有空隙，又相互连接。

2、通过感知和创作，培养幼儿发展细致的观察力。

3、体验美术活动的快乐，对美术活动产生兴趣。

1、每桌两只内盛紫色水粉颜料的调色盘，一块擦手湿毛巾。

2、示范用纸一张，画上葡萄藤、叶。



3、葡萄两串。

1、师生问好！

2、引出课题。

出示一串葡萄。

师：小朋友看，老师今天带来了什么好吃的水果？（葡萄）

师：一颗颗葡萄都是什么形状的？（圆形）

师：小朋友们，你们说着一颗颗圆圆的葡萄像什么呢？（葡
萄圆圆的，像一串串紫色的珍珠。葡萄圆圆的，像一块块小
玛瑙；像一颗颗珍珠；像小朋友大大的眼睛。）

师：看一看葡萄是怎样组成串的？

引导幼儿说出每串葡萄都是由许多颗圆圆的葡萄组成的，上
部、中间多，尖端少。

3、讲解、示范。

(1)师：今天我们就来学习用手指画葡萄。先从藤稍开始画。
右手食指蘸上颜料在纸上按一下就成一颗圆圆的葡萄。再稍
稍离开画第二颗……上部和中间画得多，往下渐渐减少，尖
端画一颗。这就成了一串葡萄。

(2)请一幼儿示范，适时引导幼儿。

(3)幼儿集体练习：提醒幼儿蘸色要适量，葡萄之间要留空隙，
不要糊成一片。（播放歌曲《狐狸与葡萄》）

(4)幼儿作画后把手放在湿毛巾上擦干净。



4、讲评，欣赏。

选出画得较圆，看起来又成串的作品让幼儿欣赏。教师并给
予表扬。

5、品尝葡萄

把葡萄洗干净分给全班幼儿一起品尝，结束活动。

小班一串紫葡萄教案篇四

1、认识紫色，能大胆地使用颜料进行用手指点画葡萄。

2、鼓励幼儿在活动中养成良好的行为习惯，并能获得愉悦的
情感。

一幅图，画有葡萄叶的白纸（幼儿人数），若干紫色的颜料
盘，擦手的毛巾重点：

能认识紫色，并在活动中养成良好的行为习惯。

难点：能大胆地使用颜料进行手指点画。

一、观察一幅图，引起兴趣。

老师：那谁来说说葡萄是什么味道的'？（幼儿回答）---哦，
葡萄是酸酸甜甜的老师：小朋友，你们看看老师手上的这串
通葡萄是什么颜色的？（幼儿回答）老师摘下一颗葡萄：你
们看一看这颗葡萄是什么形状的？（幼儿回答）总结：哦，
原来葡萄是紫色的，圆圆的，一颗一颗紧紧地挤在一起。

老师：这串葡萄真漂亮，我们一起帮它拍张照片好不好？
（幼儿一起做拿起相机的动作）一起来"咔嚓".



老师：老师照这它也画一张好不好？

二、示范作画过程

1、老师示范手指点画：伸出拇指，亲亲颜料宝宝，点个葡萄

2、指导幼儿：葡萄宝宝们一个挨着一个，所以我们要把它们
画在一起，紧紧地靠在一起。

三、交待作画要求，幼儿操作

1、一颗颗葡萄要紧紧地靠在一起

2、作画前先长袖变短袖，不要让颜料粘在自己和别人的身上。

3、注意桌面的清洁四．展示幼儿作品，幼儿互相讨论

小班一串紫葡萄教案篇五

1、师生问好!

2、引出课题。

出示一串葡萄。

师：小朋友看，老师今天带来了什么好吃的水果?(葡萄)

师：一颗颗葡萄都是什么形状的?(圆形)

师：小朋友们，你们说着一颗颗圆圆的葡萄像什么呢?(葡萄
圆圆的，像一串串紫色的珍珠。葡萄圆圆的，像一块块小玛
瑙;像一颗颗珍珠;像小朋友大大的眼睛。)

师：看一看葡萄是怎样组成串的?



引导幼儿说出每串葡萄都是由许多颗圆圆的葡萄组成的，上
部、中间多，尖端少。

3、讲解、示范。

(1)师：今天我们就来学习用手指画葡萄。先从藤稍开始画。
右手食指蘸上颜料在纸上按一下就成一颗圆圆的葡萄。再稍
稍离开画第二颗……上部和中间画得多，往下渐渐减少，尖
端画一颗。这就成了一串葡萄。

(2)请一幼儿示范，适时引导幼儿。

(3)幼儿集体练习：提醒幼儿蘸色要适量，葡萄之间要留空隙，
不要糊成一片。(播放歌曲《狐狸与葡萄》)

(4)幼儿作画后把手放在湿毛巾上擦干净。

4、讲评，欣赏。

选出画得较圆，看起来又成串的作品让幼儿欣赏。教师并给
予表扬。

5、品尝葡萄

把葡萄洗干净分给全班幼儿一起品尝，结束活动。

教案设计频道小编推荐： 幼儿园小班教案 | 幼儿园小班教
学计划

小班一串紫葡萄教案篇六

活动目标：

1、引导幼儿感受动手的乐趣。



2、培养幼儿创造力和想象力。

3、培养幼儿思考问题、解决问题的能力及快速应答能力。

4、幼儿能积极的回答问题，增强幼儿的口头表达能力。

活动准备：

水果若干种，及时贴、剪刀。

活动情况记录：

教师逐一出示各种水果，请幼儿说出名称，巩固幼儿对水果
的认知。

教师提出问题：怎样让水果的样子变得更加可爱。

请小朋友用老师准备的材料把水果变成可爱的水果娃娃。要
求：五官的位置应该怎样安排。

教学反思：

今天,幼儿在不断尝试和帮助下，掌握了用各种绘画方法和拟
人化的表现手法，使水果娃娃变得可爱、漂亮。还用表现四
肢和五官的方法让水果娃娃充满了活力。在重难点掌握水果
娃娃的画法的处理上我通过多媒体示范让幼儿学的直观易于
掌握。今天孩子们画画时放的音乐声音有点大，多少影响了
幼儿做画，今后在这样的细节方面我会多加注意。幼儿在评
价作品和给作品编小故事的环节上，因为刚入学的幼儿的语
言表达能力的有限没能把自己想说的说完整，今后的美术教
学我要加强对幼儿绘画的基本功和语言表达的练习、提高幼
儿的绘画能力和审美能力还有创造能力。



小班一串紫葡萄教案篇七

作为一名默默奉献的教育工作者，有必要进行细致的教案准
备工作，教案是教材及大纲与课堂教学的纽带和桥梁。快来
参考教案是怎么写的吧！下面是小编精心整理的幼儿园小班
美术优秀教案《一串葡萄》含反思，仅供参考，欢迎大家阅
读。

1.认识紫色，能大胆地使用颜料进行用手指点画葡萄。

2.鼓励幼儿在活动中养成良好的行为习惯，并能获得愉悦的
情感。

3.教幼儿养成细心、认真的学习态度。

4.乐意大胆地把自己的想法告诉大家。

一串葡萄，画有葡萄叶的白纸(幼儿人数)，若干紫色的颜料
盘，擦手的毛巾若干

一.观察一串葡萄，引起兴趣(引导幼儿说说葡萄的颜色：紫
色。葡萄的形状：圆圆的，一颗一颗紧紧地挤在一起。)老师：
小朋友们，今天老师带了一样好东西过来，瞧!这是什么
呀?(出示葡萄)老师：啊，原来这是一串葡萄哦，诶，你们有
没有吃过葡萄啊?(幼儿回答)老师：那谁来说说葡萄是什么味
道的?(幼儿回答)---哦，葡萄是酸酸甜甜的老师：小朋友，
你们看看老师手上的这串通葡萄是什么颜色的?""(幼儿回答)
老师摘下一颗葡萄：你们看一看这颗葡萄是什么形状的?(幼
儿回答)总结：哦，原来葡萄宝宝是紫色的.，圆圆的，一颗
一颗紧紧地挤在一起。

老师：这串葡萄真漂亮，我们一起帮它拍张照片好不好?(幼
儿一起做拿起相机的动作)一起来"咔嚓".哇!照片出来了，真



漂亮!

老师：施老师照着它也画一张好不好?

二.示范作画过程1老师示范手指点画：伸出拇指爸爸，亲亲
颜料宝宝，点个葡萄娃娃2请个别幼儿尝试点画(指导幼儿：
葡萄宝宝们一个挨着一个，所以我们要把它们画在一起，紧
紧地靠在一起。)

三.交待作画要求，幼儿操作1一颗颗葡萄要紧紧地靠在一起2
作画前先长袖变短袖，不要让颜料粘在自己和别人的身上。

通过本节课的学习，幼儿了解了葡萄不仅是圆圆的，还是紫
色的，一颗挨着一颗的，幼儿基本掌握了这些而且学会了自
己清洗葡萄以及如何点画葡萄。

小班一串紫葡萄教案篇八

活动目标：

1、认识紫色，并能用油画棒为葡萄均匀的涂色。

2、知道葡萄是哪个季节成熟的。

3、培养幼儿的观察、操作、表达能力，提高幼儿的审美情趣
及创新意识。

4、引导孩子们在活动结束后把自己的`绘画材料分类摆放，
养成良好习惯。

活动准备：

葡萄图片（一面有颜色一面没颜色），画好葡萄的纸，油画棒
（每人一份）。



活动过程：

（一）导入。

1、师：今天呀，我们班来了一位小客人。是谁呢？现在，就
请它们出来和大家见见面。

2、教师出示葡萄的图片（没涂颜色的一面），并引导幼儿说
出是什么水果？

师：这是什么啊？小朋友认识吗？

幼：认识，是葡萄。

3、师：仔细看看，它们有颜色吗？

幼：没有。

师：我现在变魔术了（翻开有颜色的一面）小眼睛看好了。

4、师：老师让葡萄变的有颜色了，是什么颜色的？

幼：紫色。

师：噢，它现在变成了甜甜的紫葡萄了。

（二）了解葡萄生长的季节。

师：我们在什么是时候吃甜甜的葡萄，小朋友知道吗？

幼：夏天，秋天（幼儿自由讲述）。

教师小结。

师：我们在夏天的时候就可以吃到甜甜的葡萄了。



（三）操作部分：为葡萄涂色。

1、师：（出示画好的葡萄）老师这里有很多葡萄都没有穿漂
亮的衣服，现在秋天到了它们很冷，小朋友想个办法，该怎
么办？幼：给它穿上衣服，用油画棒给他涂色。

2、师：小朋友们真厉害，那现在老师先给它穿上漂亮的衣服，
它就不冷了。

3、教师示范，交代要求，幼儿作画。

（四）教师点评，结束活动。


